
Procès-verbal du Conseil d’Établissement de l’école du Grand-Chêne, 
tenu le lundi 1er novembre 2010 à 19h00 

 
Étaient présents : mesdames Nancy Boulanger, Catherine Camerlain, Danielle Desjardins, 
Karina Huard, Manon Livernois, Marie-France Robert et Suzie St-Cerny.  
Messieurs Éric Bussière, Marc Cantin, Vincent Fortin et Hugues Marier.  
Était absente : Mme Nancy Matte.  
 

 
1. Ouverture de la rencontre 

 
1.1  Accueil des participants 
 
1.2  Secrétariat 
 
Catherine Camerlain agira à titre de secrétaire pour cette rencontre. 
 
 
1.3   Révision et adoption de l’ordre du jour 
 
Ajouts :    17.2   École alternative 

17.3 Membre de la communauté 
 
Point 11 : Site Web / journal 

    Proposé par Éric Bussière, secondé par Hugues Marier 
      

1.4    Adoption et suivi du procès-verbal du 27 septembre 2010  
 
Budget du CE, précisions à venir lors d’une rencontre ultérieure. 
Les autres points seront traités pendant la rencontre.  
 
Corrections à apporter :  
Page 5 :   CE 10-11/04  Lire Marc Cantin au lieu d’André Cantin 
Page 6 :   2e par.  […] pour l’achat de livres dans les classes […] 
  4e par.   […] l’enseignement des sciences […] 

 5e par.   […] s’adresse aux anciens élèves […] retirer les parenthèses et  
  mais aussi parents 
  dernière puce lire : équipement pour les récréations. 

     Page 7    9.1  […] le comité de parents cette année […] 
 

M Marc Cantin demande que les votes extraordinaires faits par courriel soient 
envoyés à tous et répondus avec la mention à tous les destinataires par soucis de 
transparence. 

 
Adoption proposée par Marc Cantin, secondée par Vincent Fortin, tel que modifié. 

 



 
2. Convention de gestion 

 
Madame Desjardins résume la loi 129 (LIP) telle que présentée à la CSP. Un point 
sera mis à l’ordre du jour de toutes les réunions ultérieures du Conseil pour faire 
un suivi ponctuel de cette nouvelle convention de gestion et de réussite. Un 
comité sera formé avec les membres de l’équipe école pour mettre en place cette 
convention.  

 
 

3. Projet MELS  « Aide aux devoirs » et « École en forme et en santé » 
 

Mme Matte a assuré l’organisation du service d’aide aux devoirs. Après une 
sélection d’élèves faite par les enseignants selon des critères établis en Assemblée 
générale, une liste de priorités a été créée et les services ont été offerts. Suite à 
l’acceptation de l’autorité parentale, les élèves ciblés sont classés par cycle pour 
la réalisation de ce projet et bénéficient de 2 heures par semaine de soutien 
scolaire supplémentaire.  Une trentaine d’élèves sont touchés par ce programme. 
Aussi, un service ponctuel peut être offert à certains enfants suite à une demande 
de son enseignant.  
 
CE10-11/08 
Proposé par Vincent Fortin, secondé par Hugues Marier 
 
Le programme École en forme et en santé sera assuré par M Michel Guay, 
enseignant en éducation physique à notre école. Dès janvier 2011, des périodes de 
hockey cosom  seront offertes aux élèves du 3e cycle seulement, étant donné que 
ce programme cible cette clientèle. M Bussière souligne le fait que certains 
enfants sont débutants dans ce sport tandis que d’autres y excellent. Il compte sur 
le soutien de l’enseignant pour favoriser des échanges agréables et amicaux afin 
d’intégrer tous les élèves qu’ils soient des recrues ou des stars du hockey cosom. 
Tous les membres du CE souhaitent que les filles et les garçons de notre école y 
trouvent une source de plaisir et de dépassement.  
 
CE10-11/09 
Proposé par Éric Bussière, secondé par Karina Huard 
 
 
4. Culture à l’école 
 
La CSP a créé un fond commun pour les activités payées par le programme Culture 
à l’école au lieu de partager les sommes reçues entre les établissements (Budget 
octroyé par le MELS). Les services d’un conteur ont été retenus pour ce projet 
pour l’année 2010-2011. En juin prochain, ce conteur animera des ateliers sur le 
conte et le plaisir de conter et de raconter.  Toute l’école sera impliquée dans 
cette démarche. Nancy Matte s’occupe de ce projet. 



CE10-11/10 
Proposé par Karina Huard, secondé par Vincent Fortin  
 
5. Activités complémentaires 
 
La version finale des activités complémentaires est soumise au CE. Voir le 
document en annexe. 
 
CE10-11/11 
Proposé par Catherine Camerlain, secondé par Marie-France Robert. 
 
 
6. Fêtes thématiques : Noël, Halloween… 
 
Il est proposé que le CE autorise l’école à offrir des friandises ou des collations 
spéciales lors de ces événements : Halloween, Noël, St-Valentin, Pâques, Fin 
d’année scolaire (juin). 
 
CE10-11/12 
Proposé par Suzie St-Cerny, secondé par Marc Cantin,  
Un vote contre,  une abstention,  
Adopté à majorité 
 
Mention spéciale : Le CE souligne le travail magistral des parents impliqués dans 
la création de la maison hantée à la bibliothèque de notre école. C’est un travail 
exceptionnel apprécié par tous, petits et grands trouillards. Bravo à l’équipe de 
l’OPP et leurs comparses ! 
 
 
7. Émulation école 
 
À tous les deux mois environ, les enseignants nommeront deux élèves par classe 
selon les critères suivants :  
 

 Excellence académique  
 Amélioration (comportement et résultats scolaires) 

 
Ils se mériteront une médaille à l’effigie de l’école du Grand-Chêne.  Les noms des 
méritants seront notés au journal de l’école.  
 
  
8. Parascolaires (hiver 2011) 
 
Madame Matte nous reviendra à ce sujet lors de la prochaine réunion.  
 
9. Campagne de financement 



 
Si les prévisions tiennent la route, en décembre, nous pourrons confirmer que nous 
avons atteint nos objectifs. Les chiffres officiels sont à venir.  
10. Chandails 
 
Près de 220 chandails ont été commandés. Le coupon serait à améliorer et à 
détailler pour faciliter les commandes si une prochaine vente s’effectue dans 
notre établissement.  
 
11. site Web / Journal 
  
Mme Matte nous reviendra lors d’un prochain CE sur ce point. Pour ce qui est de la 
banque de courriels de parents de nos élèves créée pour la diffusion de notre 
journal, les lecteurs sont très réceptifs à un envoi par voie électronique.  
Seulement une dizaine de parents demande une copie papier.  
Il est important de noter qu’Éric Bussière indique qu’une nouvelle équipe de 
parents devra être mise sur pieds pour organiser la publication du journal 
(information, mise en page, diffusion). Cette équipe de bénévoles est essentielle à 
la survie de ce média maison.  
 
 
12. Ajout de services EHDAA 
 
Un ajout de 5 heures a été effectué pour augmenter la tâche d’une de nos 
techniciennes en éducation spécialisée (TES) pour répondre aux besoins 
particuliers de certains élèves tant à l’école qu’au Service de garde.  
 
 
13. Sondage dîneurs 
 
Le libellé du sondage n’est pas encore disponible. Il le sera sans doute après Noël.  
 
 
14. Budget Conseil d’établissement 
 
M Éric Bussière soumet le budget du CE pour l’année 2010-2011. De petites 
modifications ont été apportées. Le tout sera finalisé à la prochaine rencontre.  
 
 
15. Carrière St-Bruno 
  
Le 15 octobre dernier, le ministère de l’environnement est venu présenter aux 
citoyens de Ste-Julie une étude sur la qualité de l’air dans le secteur du Domaine 
des Hauts-Bois. Selon les résultats de cette étude, aucun problème de pollution ou 
de qualité ne serait présent dans notre secteur. De plus, cette situation n’est pas 
considérée comme prioritaire pour le ministère. Ce dossier est dans les mains du 



ministère de la Santé qui déterminera, en 2011, si la Carrière St-Bruno produit des 
émanations dangereuses pour la santé des habitants des alentours.  
Hugues Marier sera le représentant de notre CE. Il sera présent à la prochaine 
rencontre concernant cette situation et en assurera le suivi auprès des membres 
du CE.  
 
Mention spéciale : Le CE remercie beaucoup M Philip Melanson pour son 
implication dans ce dossier.   
 
CE10-11/13 
Proposé par Marc Cantin, secondé par Vincent Fortin. 
 
 
16. Parole aux divers représentants 
 
Enseignants 
Première communication remise 
Prochain bulletin remis le 7 décembre 
Remerciements spéciaux pour la magnifique maison hantée 
 
Personnel de soutien  
Rien à signaler 
 
Service de garde 
Bravo pour l’activité offerte aux jeunes de la dernière journée pédagogique. 
Beaucoup de plaisir. 
Projet de hockey cosom offert aux élèves de la 2e à la 6e année. 
 
Comité de parents 
Nouveau président élu 
Le comité se penche sur la réussite des garçons et souhaite une politique de  
discrimination positive envers eux lors de la sélection des candidats potentiels 
pour les écoles à vocation particulière de la CSP. 
La politique relative à l’admission a été maintenue sans aucune modification 
malgré les demandes exprimées par le Comité de parents. 
Information: Il est essentiel de rappeler à tous les parents que les activités 
offertes par le Service de garde lors des journées pédagogiques sont ouvertes à 
tous les élèves de l’école. Cependant, l’enfant intéressé doit avoir un dossier 
d’utilisateur ouvert. La fréquentation régulière du Service de garde n’est pas 
nécessaire. Seulement une inscription annuelle est obligatoire et le défraiement 
des frais afférents. 
 
OPP 
Rien à signaler 
 
 



17. Autres sujets 
 
17.1  Souper de Noël 
Le 13 décembre prochain se tiendra le souper de Noël du CE. Un repas 
communautaire est proposé. Un courriel spécial sera envoyé sous peu pour 
faciliter l’organisation du repas.  
 
17.2 École alternative 
 
M Marc Cantin présente au CE une publicité qui circule dans le secteur au sujet 
d’une école alternative qui ouvrirait ses portes bientôt à la CSP. Madame 
Desjardins s’informera et fera un retour sur ce point lors d’une rencontre 
ultérieure.  
 
17.3 Membre de la communauté 
 
Monsieur Richard Guay serait intéressé à venir siéger comme membre de la 
communauté sur notre Conseil d’établissement.  
 
M Marc Cantin propose la candidature de M Richard Guay, secondé par Vincent 
Fortin. 
 
 
18. Évaluation de la rencontre 
 
Rencontre efficace et productive. 
 
 
19. Levée de l’assemblée. 
 
M Marc Cantin propose la levée de l’assemblée à 21h30.  Aucune opposition. 

 
 
 
 

  
Catherine Camerlain, secrétaire 
 
 
 

 
 
 
 
 

 



 
 
    

 
 
 


